

PROTOKÓŁ NR XLII/ 2017

AP.0002.2.11.2017BR

z XLII -ej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu, która odbyła się w dniu 30 sierpnia 2017 roku

Obrady odbyły się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Reszlu w godzinach od 16.00 do 18.00.

Na ogólną liczbę 15-tu Radnych, w Sesji uczestniczyło 11-u Radnych, zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik **Nr 1** do niniejszego protokołu.

Spośród zaproszonych gości w Sesji uczestniczyli :

- P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla
- P. Jerzy Bajorek – Zastępca Burmistrza Reszla
- P. Julita Paprocka – Skarbnik Gminy Reszel
- P. Urszula Sawa – Sekretarz Gminy Reszel
- Żanetta Jania – Radca Prawny w/m
- Dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy
- Dyrektorzy szkół podstawowych i gimnazjum w Gminie
- Zarząd i Rada Nadzorcza Spółki WPK w Reszlu.
- Sołtysi Gminy Reszel, zgodnie z listą obecności stanowiącą *załącznik Nr 2* do niniejszego protokołu.
- oraz inne osoby zainteresowane tematyką obrad Sesji, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik *Nr 3* do niniejszego protokołu.

Obradom przewodniczyła **P. Beata Subocz – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Reszlu.**

Przewodnicząca obrad – otwierając obrady XLII-ej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu powitała wszystkich przybyłych i stwierdziła, że liczba Radnych obecnych na Sesji (11) jest wystarczająca do podejmowania prawomocnych Uchwał.

Głosy w trakcie głosowań na Sesji liczyli Radni: Dariusz Jabłoński i Grzegorz Jaruga .

Ad. 2.

Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca obrad – stwierdziła, że proponowany porządek obrad został wszystkim Radnym przesłany, zapytała, czy są propozycje zmian do porządku.

Zmiany do porządku obrad:

P. Marek Janiszewski - Burmistrz Reszla – zaproponował wprowadzenie do porządku obrad następujących projekty uchwały, który został omówiony na posiedzeniu Komisji poprzedzającym Sesję.

- w punkcie 6 ppkt. 7 projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie: określenia zasad gospodarowania gminnym zasobem nieruchomości Gminy Reszel – Burmistrz Reszla

Wniosek przyjęto w głosowaniu 11-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Radny Adam Macelko – Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej zgłosił wniosek o wprowadzenie:

- w punkcie 6 ppkt. 8 projektu uchwały w sprawie: rozpatrzenia skargi. Z uwagi na to, że Komisja Rewizyjna rozpatrywała skargę P. K.P. i wypracowała opinię w sprawie skargi.

Zmianę wprowadzono w głosowaniu 11-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Przewodnicząca obrad – odczytała proponowany poniższy porządek z uwzględnieniem przyjętych zmian, który **Rada Miejska w głosowaniu 11-za, 0-przeciw, 0-wstrzym. przyjęła.**

1. Otwarcie obrad XLII-ej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z poprzednich Sesji.
4. Informacja Burmistrza z realizacji bieżących zadań Gminy za okres między Sesjami.
5. Zapytania i wolne wnioski.
6. Podjęcie Uchwał w sprawach:
 - 1) zmiany Uchwały w sprawie: ustalenia planu sieci oddziałów przedszkolnych prowadzonych przez Gminę Reszel oraz granice ich obwodów,
 - 2) zmiany do uchwały w sprawie sposobu świadczenia usług w zakresie odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości,
 - 3) zmiany uchwały w sprawie: udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3935N ulica Seweryna Pieniężnego w Reszlu”,
 - 4) udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3917N ulicy Okręg w Reszlu”,
 - 5) zmiany budżetu gminy na 2017 rok,
 - 6) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Reszel na lata 2017-2027,
 - 7) zmiany uchwały w sprawie: określenia zasad gospodarowania gminnym zasobem nieruchomości Gminy Reszel,
 - 8) rozpatrzenia skargi.
7. Sprawy różne.
8. Zamknięcie obrad.

Ad. 3.

Przyjęcie protokołów z trzech poprzednich Sesji.

- 1) **Przewodnicząca obrad** - poinformowała, że protokół z obrad XXXIX-tej Sesji, wyłożono do wglądu. Do chwili obecnej nie wniesiono uwag. Następnie zaproponowała przyjęcie protokołu bez odczytywania.

Innych propozycji nie było.

W głosowaniu 11-za, 0-przeciw, 0-wstrzym. protokół Nr XXXIX /2017 został przyjęty bez odczytywania.

- 2) **Przewodnicząca obrad** – stwierdziła, że protokół z obrad XL-ej Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu, która odbyła się w dniu 3 lipca 2017 roku

wyłożono do wglądu. Radni nie wnieśli uwag i przyjęli propozycję, aby protokół przyjąć bez odczytywania.

W głosowaniu 11-za, 0-przeciw, 0-wstrzym. protokół Nr XL-ej /2017 został przyjęty bez odczytywania.

- 3) **Przewodnicząca obrad** - poinformowała, że protokół z obrad XLI-ej Sesji, wyłożono do wglądu. Do chwili obecnej nie wniesiono uwag. Następnie zaproponowała przyjęcie protokołu bez odczytywania. *Propozycje przyjęto..*

W głosowaniu 11-za, 0-przeciw, 0-wstrzym. protokół Nr XLI/2017 został przyjęty bez odczytywania.

Ad.4. Informacja Burmistrza z prac za okres między Sesjami.

Przewodnicząca obrad – zauważyła, że materiał został przedłożony Radnym na piśmie i poprosiła o zaprezentowanie informacji.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla oraz P. Jerzy Bajorek – Zastępca Burmistrza Reszla przedstawili informację Burmistrza z prac za okres między Sesjami. Informacja stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Ponadto P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – w odpowiedzi Radnemu Andrzejowi Kwiatkowskiemu w sprawie wodociągu w Widrynach, na którym są ciągle awarie poinformował, że nadzór inwestorski nad tą inwestycją prowadziło Stowarzyszenie „ZAMEK”, a osobiście P. S.G, który pisze skargi w ostatnim czasie.

Rada Miejska w Reszlu, sprawozdanie z prac za okres między sesjami, przyjęła do akceptującej wiadomości.

Ad. 5. Zapytania i wolne wnioski.

P. Jarosław Pieniak – Radny Rady Powiatu w Kętrzynie – poinformował, że z uwagi na nieporozumienia w Radzie Powiatu dopiero ruszają inwestycje powiatowe, ale są trudności ze znalezieniem wykonawców robót. Nadal są tarcia i nieporozumienia. Trwają remonty w szpitalu powiatowym i poprawia się opinia o szpitalu. Długi szpitala obecnie wynoszą 9mln.zł.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – zwrócił się z prośbą do Radnego rady Powiatu z prośbą, aby wszystkie Gminy w Powiecie były na równi traktowane, czego nie można powiedzieć w chwili obecnej. Prosił, a by Radny pilnował na forum Powiatu spraw naszej Gminy.

Radny Rady Powiatu Jarosław Pieniak – zapewnił, że zawsze pamięta o tym.

Ad. 6. Podjęcie uchwał.

Ad. 6. 1)

Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany Uchwały w sprawie: ustalenia planu sieci oddziałów przedszkolnych prowadzonych przez Gminę Reszel oraz granice ich obwodów.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla - wyjaśnił, że z uwagi na Rozstrzygnięcie Nadzorcze Wojewody należy zmienić zapis ostatniego paragrafu, mówiący o wejściu w życie uchwały. W Uchwale Nr XXXIX/267/2017 Rady Miejskiej w Reszlu z dnia 29 czerwca 2017 roku w sprawie: ustalenia planu sieci oddziałów przedszkolnych

prowadzonych przez Gminę Reszel oraz granice ich obwodów § 3 otrzymuje brzmienie :

„§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w sposób zwyczajowo przyjęty w Gminie Reszel.”

Przewodnicząca obrad - poinformowała, że Komisje Stałe Rady Miejskiej projekt uchwały przedłożony przez Burmistrza zaopiniowały pozytywnie.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: zmiany Uchwały w sprawie: ustalenia planu sieci oddziałów przedszkolnych prowadzonych przez Gminę Reszel oraz granice ich obwodów.

W głosowaniu 11-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XLII/283/2017 i stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 6. 2)

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany do uchwały w sprawie sposobu świadczenia usług w zakresie odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – wyjaśnił, że w Uchwale Nr XXIII/169/2016 Rady Miejskiej w Reszlu z dnia 30 czerwca 2016 roku w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości (Dz. Urz. Woj. W-M z 2016 poz.2843) dokonuje się następujących zmian: § 5 ust. 4 otrzymuje brzmienie:

”4. Odpady niebezpieczne zbierane są w punkcie zbiórki odpadów niebezpiecznych, zlokalizowany w Reszlu przy ul. 1 Maja 6.”

Przewodnicząca obrad – stwierdziła, że Komisje projekt zaopiniowały pozytywnie.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: zmiany do uchwały w sprawie sposobu świadczenia usług w zakresie odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości.

W głosowaniu 11-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XLII/284/2017 i stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 6.3)

Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały w sprawie: udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3935N ulica Seweryna Pieniężnego w Reszlu”.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – poinformował, że dokonuje się zmiany zapisu § 2 Uchwały Nr XXXV/247/2017 Rady Miejskiej w Reszlu z dnia 23 marca 2017 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 3935N ulica Seweryna Pieniężnego w Reszlu” jednocześnie zmieniając

nazwę zadania pn. na „Przebudowa drogi powiatowej nr 3935N ulica Seweryna Pieniężnego w Reszlu – I etap”. § 2 uchwały otrzymuje brzmienie :

„§ 2. Pomoc finansowa, o której mowa w § 1 zostanie udzielona w formie dotacji celowej, ze środków budżetu na 2017 rok, w wysokości 15.000,00 zł.”

Przewodnicząca obrad – wyjaśniła, że ten projekt podobnie jak pozostałe był omawiany na posiedzeniach komisji i przyjęty bez zmian.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: zmiany uchwały w sprawie: udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3935N ulica Seweryna Pieniężnego w Reszlu”.

W głosowaniu 11-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XLII/285/2017 i stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 6.4)

Podjęcie uchwały w sprawie: udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3917N ulicy Okręg w Reszlu”.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – stwierdził, że proponuje się, aby Gmina Reszel udzieliła Powiatowi Kętrzyńskiemu pomocy finansowej celem realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 3917N ulicy Okręg w Reszlu”.

Pomoc finansowa zostanie udzielona w formie dotacji celowej, ze środków budżetu na 2017 rok, w wysokości 133 500,00 zł. Szczegółowe warunki udzielenia pomocy finansowej oraz jej przeznaczenia i zasady rozliczenia, określone zostaną w umowie.

Przewodnicząca obrad – poinformowała, że Komisje Stałe Rady projekt uchwały zaakceptowały bez zmian.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej na rzecz Powiatu Kętrzyńskiego, na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 3917N ulicy Okręg w Reszlu”.

W głosowaniu 11-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XLII/286/2017 i stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 6.5)

Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany budżetu gminy na 2017 rok.

Pani Julita Paprocka – Skarbnik Gminy – zaprezentowała projekt uchwały.

Przewodnicząca obrad – stwierdziła, że ten projekt podobnie jak pozostałe był omawiany na posiedzeniach komisji i zaopiniowany pozytywnie.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: zmian w budżecie gminy Reszel na 2017 rok.

W głosowaniu 11-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XLII/287/2017 i stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 6.6)

Podjęcie uchwały w sprawie: zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Reszel na lata 2017-2027.

Pani Julita Paprocka - Skarbnik Gminy – zaprezentowała projekt uchwały ściśle powiązany ze zmianami w budżecie.

Przewodnicząca obrad – zauważyła, że komisje stałe analizowały projekt uchwały i pozytywnie zaopiniowały projekt przedłożony przez Burmistrza.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Reszel na lata 2017-2027.

W głosowaniu 11-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XLII/288/2017 i stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 6.7)

Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały w sprawie: określenia zasad gospodarowania gminnym zasobem nieruchomości Gminy Reszel.

P. Marek Janiszewski – Burmistrz Reszla – wyjaśnił, że proponuje się przedłużyć termin obowiązywania preferencyjnej sprzedaży lokali komunalnych. W załączniku Nr 1 do Uchwały Nr XXXI/196/2012 Rady Miejskiej w Reszlu z dnia 27 grudnia 2012 roku w sprawie określenia zasad gospodarowania gminnym zasobem nieruchomości Gminy Reszel § 12 ust. 1 pkt 1 otrzymuje brzmienie: „**1) w przypadku złożenia wniosku o nabycie do 31 grudnia 2018 roku**”.

Przewodnicząca obrad - poinformowała, że Komisje Stałe Rady Miejskiej przyjęły bez zmian projekt uchwały przedłożony przez Burmistrza.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: zmiany uchwały w sprawie: określenia zasad gospodarowania gminnym zasobem nieruchomości Gminy Reszel.

W głosowaniu 11-za, 0-przeciw, 0-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XLII/289/2017 i stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 6.8)

Podjęcie uchwały w sprawie: rozpatrzenia skargi.

Radny Adam Macelko – Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – odczytał opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie skargi Pani P.K. na kierownika MOPS w Reszlu, z której wynika, że Komisja Rewizyjna uznała, że przedmiotowa skarga jest skargą na pracownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Reszlu, a organem właściwym do jej rozpatrzenia jest kierownik jednostki, jako bezpośrednio przełożony pracownika, który winien wyjaśnić sprawę i wyciągnąć stosowne konsekwencje przewidziane prawem.

Radna Małgorzata Janowska – członek Komisji Rewizyjnej – zauważyła, że Komisja Rewizyjna w momencie rozstrzygnięcia skargi przez Panią Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Reszlu, oczekuje informacji dla Rady Miejskiej – za pośrednictwem Pana Burmistrza o sposobie załatwienia sprawy.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: rozpatrzenia skargi.

W głosowaniu 10-za, 0-przeciw, 1-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XLII/290/2017 i stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad. 7.

Sprawy różne

- 1) **Przewodnicząca obrad** – odczytała pismo Komendy Powiatowej Policji w Kętrzynie w sprawie dofinansowania zakupu samochodu dla funkcjonariuszy pełniących służbę w Komisariacie Policji w Reszlu.
- 2) **Przewodnicząca Rady** - zapoznała zebranych ze skargą Pana F.J. na kierownika MOPS w Reszlu. Zaproponowała, aby skargę skierować do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną. ***W głosowaniu 9-za, 1-przeciw, 1-wstrzym. skarga została skierowana do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Reszlu.***
- 3) **Przewodnicząca obrad** – zapoznała zebranych z pismem Stowarzyszenia Aktywności Sportowej Szansa Reszel z prośbą o sponsoring.
- 4) **Przewodnicząca obrad** – podziękowała Radnym uczestniczącym w poczie sztandarowym w dniu dożynek gminnych.
- 5) **Przewodnicząca obrad** – poinformowała, że na zaproszenie Samorządu Rejonu Solecznickiego na dożynki do Jaszun pojedzie delegacja radnych w składzie: Małgorzata Janowska, Anna Tkacz-Kopańska, Dariusz Jabłoński, Grzegorz Jaruga, Tomasz Maksymiuk.

Przewodnicząca obrad – ogłosiła przerwę w obradach.

Przewodnicząca obrad – wznowiła obrady po przerwie.

Radny Adam Macelko – Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – zaproponował wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 8. - projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. W głosowaniu 10-za, 0-przeciw, 1-wstrzym. propozycja została przez Radę przyjęta.

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi.

Radny Adam Macelko – Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – poinformował, że treść skargi jest tożsama ze skargą, złożoną przez Panią K.P. i odnosi się do faktu posłużenia się dokumentami będącymi w posiadaniu MOPS w sprawie sądowej pracownicy MOPS i przedłożenia ich jako dowodów przed sądem, a zatem Komisja Rewizyjna uznała, że przedmiotowa skarga jest skargą na pracownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Reszlu, a organem właściwym do jej rozpatrzenia jest kierownik jednostki.

Radny Adam Macelko – odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Rada Miejska w Reszlu podjęła Uchwałę w sprawie: rozpatrzenia skargi.

W głosowaniu 10-za, 0-przeciw, 1-wstrzym.

Uchwała otrzymuje Nr XLII/291/2017 i stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad. 9.

Zamknięcie obrad .

Przewodnicząca obrad – w związku z wyczerpaniem porządku obrad podziękowała wszystkim za udział i zamknęła obrady XLII-ej Sesji Rady Miejskiej w Reszlu.

Protokolowała :

Danuta Prusinowska

Przewodnicząca obrad :

Beata Subocz